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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1827 

Vragen van de leden Dikkers (PvdA), Hachchi (D66), Dijkhoff (VVD) en 
Irrgang (SP) aan de minister van Buitenlandse Zaken over de moord op een 
Oegandese homoactivist (ingezonden 22 februari 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 16 maart 
2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport van Amnesty International «Recommenda-
tions to the European Union on improving the human rights situation for 
LGBTI people and human rights defenders working on LGBTI issues in 
Uganda»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5
Bent u van mening dat in EU-verband voldoende gedaan wordt om de 
rechten van lesbian, gay, bisexual, trans- and intersex people (LGBTI’s) in 
Oeganda te beschermen? 
Bent u bereid om de EU-lidstaten aan te sporen om in EU-verband mensen-
rechtenschendingen van LGBTI’s in Oeganda te veroordelen en Oeganda aan 
te spreken op de mensenrechtenschendingen ten aanzien van LGBTI’s, ook in 
het kader van de dialogen zoals bedoeld in artikel 8 van het Verdrag van 
Cotonou?  Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid om de EU-lidstaten aan te sporen om er in EU-verband bij de 
Oegandese regering en het Oegandese parlement op aan te dringen om de 
Anti-homosexuality Bill te verwerpen en bestaande wetgeving die homosek-
sualiteit criminaliseert te herzien? Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid om bij de EU-missie in Kampala er op aan te dringen de 
Oegandese regering aan te spreken op de mensenrechtenschendingen ten 
aanzien van LGBTI’s en aan te dringen bij de Oegandese regering en het 
Oegandese parlement om de Anti-homosexuality Bill te verwerpen en 
bestaande wetgeving die homoseksualiteit criminaliseert te herzien? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Amnesty International www.amnesty.org/en/library/asset/AFR59/001/.../afr590012011en.pdf
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Antwoord 2, 3, 4, 5
De rechten van de LGBTI-gemeenschap in Oeganda zijn een onderwerp dat in 
EU-verband blijvend veel aandacht krijgt. Amnesty International bevestigt dit 
ook in het genoemde rapport. Het onderwerp wordt door EU partners 
regelmatig aan de orde gesteld en wordt tot op het hoogste politieke niveau 
met de Oegandese regering besproken. 
Direct na de moord op de vooraanstaande Oegandese mensenrechtenverde-
diger David Kato heeft de EU lokaal een verklaring uitgegeven waarin het 
werk van LGBTI-activisten werd ondersteund en de Oegandese autoriteiten 
werden opgeroepen de dader(s) te vervolgen. 
Mede dankzij druk van de EU heeft de Oegandese regering zich gedistanti-
eerd van de «Anti-homosexuality Bill» en is het wetsvoorstel niet in stem-
ming gebracht. Onder andere in het kader van de Artikel 8 dialoog spreekt de 
EU de Oegandese regering aan op wetgeving die niet in overeenstemming is 
met de internationale verplichtingen van Oeganda. Mocht de «Anti-homo-
sexuality Bill» opnieuw worden ingediend dan zal de EU opnieuw met klem 
aandringen dat het wetsvoorstel wordt verworpen. 

Vraag 6
Kunt u aangeven wat de uitwerking is van de EU-toolkit «To Promote and 
Protect the Enjoyment of All Human Rights by LGBTI People» op de rechten 
en de veiligheid van LGBTI-activisten in Oeganda? 

Antwoord 6
Hoewel de EU in Oeganda de afgelopen jaren al actief was op het gebied van 
de rechten en veiligheid van de LGBTI-gemeenschap, bestond ruimte voor 
intensivering en betere structurering van de EU-interventies. De EU-tool-
kit «To Promote and Protect the Enjoyment of All Human Rights by LGBTI 
People» is onder andere gebruikt bij de uitwerking van een lokale implemen-
tatiestrategie voor de EU Guidelines on Human Rights Defenders die op 
3 februari jl. in de residentie van de Nederlandse ambassadeur te Kampala 
werd gelanceerd. 
Binnen het kader van deze strategie zal de EU vaker ontmoetingen hebben 
met mensenrechtenverdedigers, inclusief die op het terrein van LGBTI-
rechten, en worden relevante rechtszaken op een structurele basis bijge-
woond. Ook zijn financieringsmogelijkheden voor mensenrechtenorganisaties 
meer inzichtelijk gemaakt. Tenslotte heeft de East and Horn of Africa Human 
Rights Defenders Project (EHAHRDP), mede met Nederlandse financiering, 
een hotline ingesteld, waar mensenrechtenverdedigers met acute problemen 
dag en nacht naar kunnen bellen. 

Vraag 7
Kunt u aangeven of het East and Horn Africa Human Rights Defenders Project 
(EHAHRDP) maatregelen heeft moeten treffen om de bescherming van veertig 
bedreigde homoseksuelen in Oeganda te waarborgen? 

Antwoord 7
Door tussenkomst van EHAHRDP zijn twee mensenrechtenverdedigers die 
samen met David Kato een rechtszaak hebben gewonnen tegen het Oegan-
dese blad Rolling Stone voor hun veiligheid tijdelijk in het buitenland 
ondergebracht. Een van hen heeft in dit kader een visum gekregen voor 
Nederland en is op 15 februari jl. ontvangen door de Nederlandse mensen-
rechtenambassadeur. Daarnaast worden meer dan tien andere personen 
tijdelijk elders binnen Oeganda gehuisvest. Met de LGBTI-gemeenschap is 
een actieplan opgesteld om de veiligheid en weerbaarheid van leden van 
deze gemeenschap te vergroten. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van Dikkers, 
Timmermans en Marchouch (allen PvdA) ingezonden 31 januari 2011 
(vraagnummer 2011Z01779) en de vragen van de leden Pechtold en Dijkstra 
(D66) ingezonden 31 januari 2011 (vraagnummer 2011Z01781)
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